

香港青年台灣考察團

香港青年台灣考察團帶領了40位青年朋友到台灣考察，深入了解當地的政治、經濟、歷史、民生等各方面。考察團帶領參加者拜訪台灣的三大政黨，了解台灣的政治現況，認識其民主及選舉制度，並探討培育管治人才的方法。參加者亦拜訪了當地傳媒機構，認識傳媒的日常運作以及他們在管治中的關鍵作用；參觀了總統府，了解台灣的近現代史；亦考察了淡水古鎮，體驗當地人民的生活。

此外，考察團亦安排了參加者與多位台灣名人進行交流座談，參加者更有機會與台灣各界人士進行深入交流，更透徹地認識台灣的方方面面。

是次考察團透過不同的參觀拜訪及交流活動，讓香港青年反思港台兩地的優劣與異同，透過分析台灣的發展經驗，探索香港的長遠發展路徑，為建設更美好的社會而努力。

日期
9月28日-10月1日
地點
台灣台北市



參加者考察淡水古鎮，了解台灣的歷史與文化。



出發前聚會暨專題講座

考察團出發前，大會邀請了嶺南大學政治學系系主任王耀宗教授擔任『台灣的選舉與政黨發展』專題講座的主講嘉賓，讓參加者對台灣政治制度的變遷有初步認識，為到台灣的不同政黨、機構拜訪作好準備。



王教授詳盡分析台灣的選舉與政黨發展歷程，讓參加者初步了解台灣的發展概況。

拜訪三大政黨

考察團拜訪了台灣的三大政黨：國民黨、親民黨及民進黨，各黨部的負責人詳細地介紹了該政黨的架構和定位；參加者有機會與政黨的青年骨幹成員交流座談，了解政治人才培訓的方式及晉升階梯。三大政黨的拜訪讓參加者對各個政黨的形象宣傳及選戰策略有更直接的了解，並認識到他們之間風格的迥異、立場理念的不同。

親民黨的熱情招待，讓我們更了解台灣的政黨發展。



拜訪國民黨，與國民黨中常委進行座談。



拜訪民進黨，了解該黨的架構和定位。

參觀拜訪座談

考察團還拜訪了台灣的傳媒機構——旺旺中時集團。透過與集團的編採、民調主管及高層領導座談，了解歷史發展。集團客觀、認真的工作理念和模式，讓我們明白到傳媒業在管治及選舉中，均足以影響事態的發展及成敗，讓大家反思傳媒在社會中應有的專業角色與道德操守。

透過參觀台灣的管治機關——總統府，及與國立台灣大學張佑宗教授座談，參加者對台灣的社會及政制發展歷程有更深的體會，對民主、選舉等管治議題有更高層次的理解，獲益匪淺。



考察團在總統府與第三局局長張芬女士(前排右五)合照。



參觀旺旺中時集團的編輯部，認識台灣傳媒的運作。



拜訪旺旺中時集團，了解台灣的傳媒生態及媒體在管治上的作用。



參觀總統府，認識總統府的歷史及台灣的發展歷程。

與台灣各界人士交流

考察團的接待機構：中華教育文化經貿促進協會特地舉行了歡迎晚宴，歡迎各位參加者。晚宴更邀請了台灣前國安會秘書長蘇起資政及淡江大學大陸研究所所長張五岳教授作專題演講，分析闡述兩岸的發展前景。



台灣前國安會秘書長蘇起資政及淡江大學大陸研究所所長張五岳教授向大家分析兩岸發展的前景。



參加者於歡迎晚宴與台灣各界人士交流，更全面透徹地了解台灣。



考察團團員與台灣各界人士大合照

模擬政黨創建活動

回港後，大會舉行了『新政黨·新希望』模擬政黨創建活動的團後聚會，參加者需要分析及審視香港社會的現況、探討管治香港的理念及方法，從而創建一個新政黨，並分析新政黨的定位及發展契機，讓參加者將在台灣所學，結合香港的社會現況，進一步反思香港未來的管治和社會發展，達致學以致用。



以環保為主線的綠黨向大家介紹該黨的基本資料。



以在職青年為主要對象的新晉黨就香港現況進行分析。

考察團點滴

四日三夜的考察團，參加者拜訪了不同的機構，考察了台灣多個地方，對台灣的歷史、經濟、政治、民生等多方面進行了深入的了解。考察團期間，40位參加者一同學習、一同成長，一同締造難忘的旅程。



參加者在士林夜市品嚐了台灣各色各樣的地道小食。



在淡水古鎮的考察，讓參加者了解當地歷史和文化。



大家都盛裝打扮，到各個機構拜訪。



考察團期間，大家一同為生日的團員慶祝。



四日三夜的考察團，參加者建立了珍貴的友誼，找到共同的目標，為未來而奮鬥！



合照留下每一個相聚時刻！

